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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

OGGETTO APPROVAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 

 
Oggi  sette del mese di giugno dell'anno duemiladiciannove alle ore 21:00, nella sala 
delle adunanze consiliari, convocato in seguito a regolare invito si è riunito il Consiglio 
Comunale così composto: 
 

 Presente/Assente   Presente/Assente 

GIRALDO MICHELE Presente  TRINCANATO GIADA Presente 

CARON JHONNY Presente  BENVEGNU' MELITA 
ESTER 

Presente 

MILANETTO CRISTINA 
SOFIA 

Presente  CARRARO CRISTINA Presente 

MAGAGNATO FABIO Presente  RAMPIN RICCARDO Presente 

PINATO SOFIA Presente  MIAZZI MARCO Presente 

MASUT FRANCESCO Presente  FIORETTO MARIA 
GRAZIA 

Presente 

MOLENA MARCO Presente    

    
Presenti   13 Assenti    0 

Assessore esterno: 

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il 
Segretario Comunale DOTT.SSA Iacometta Danila. 

Constatato legale il numero degli intervenuti, GIRALDO MICHELE nella sua qualità di 
SINDACO, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare 
sull’oggetto sopraindicato. 
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OGGETTO APPROVAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Sindaco: Bene, passiamo al punto n. 3 “Approvazione linee programmatiche di 
mandato”. Allora non vi voglio tediare, per le prossime due ore, leggendovi le 18 

pagine del nostro programma elettorale perché è molto importante. E’ un 
programma, veramente, ambizioso, al quale noi teniamo dar seguito. Siamo 
convinti che con la collaborazione di tutto il nostro gruppo, con la collaborazione 

delle minoranze e, anche, con la collaborazione della cittadinanza potremo fare, 
veramente, molte cose. Speriamo di riuscire a realizzare tutto e sono convinto che 

ne realizzeremo in grandissima parte perché, con questa squadra di lavoro, 
potremo fare grandi cose. Apro la discussione, prego, alle minoranze. 
Consigliere Carraro: Noi, su questo punto, dichiariamo il nostro voto di 

astensione perché ovviamente il programma e la sua realizzazione sta in capo alla 
Giunta e alla maggioranza. Ovviamente noi faremo la nostra parte, nel senso che 

dove sarà possibile come ha detto Lei poco fa, signor Sindaco, collaboreremo; 
dove non sarà possibile faremo le nostre osservazioni, sempre nell’interesse della 
comunità. 

Sindaco: Credo che quello che ha detto, consigliere Carraro, è importantissimo, 
con la speranza che riusciamo a collaborare e, soprattutto con l’auspicio che, 
quando vedete che non stiamo svolgendo il nostro lavoro in maniera corretta, ce 

lo indichiate, magari prima in maniera informale e, poi, se ci sarà bisogno, anche 
in maniera ufficiale. Da questo parte, secondo me, la collaborazione che ci deve 

essere tra maggioranza e minoranza soprattutto dal punto di vista costruttivo per 
riuscire a realizzare qualcosa di importante e per non trovarsi sempre in un 
Consiglio Comunale che, magari, spesso litiga e non riesce a trovare un punto di 

accordo che, spesso, potrebbe essere fondamentale per il lavoro del nostro paese. 
Se non ci sono altri interventi… 

Consigliere Miazzi: Ma, Sindaco, ha fatto più di qualche anno qua dentro. 
Sinceramente i Consigli Comunali sono abbastanza smorti, noiosi, anche per la 
scarsa partecipazione al dibattito da parte della maggioranza, dei consiglieri che 

compongono la maggioranza consiliare. Questo bisogna dirlo. Non ho mai visto in 
dieci anni fatta una sola interrogazione da parte della maggioranza. Capisco che 
condividano con Lei passaggi, però qualche dovere ce l’hanno anche loro. Perché 

le minoranze consiliari, che questa volta noi rappresentiamo, fanno gli interessi di 
tutti i cittadini, così come lo fa Lei al di là delle percentuali con cui ciascuno può 

aver vinto o perso le elezioni, l’interesse è dei cittadini. E’ al 100% non all’ottanta, 
settanta o quello che è, o al venti. Quindi la minoranza farà la sua parte non per 
la percentuale da cui è stata votata ma nell’interesse di tutti i cittadini. Ecco 

questo teniamo a sottolinearlo, più di qualche volta rammento che… negli scorsi 
anni abbiamo fatto delle proposte che non sempre sono state seguite… o soltanto 

successivamente… quando era troppo tardi, a volte. 
Consigliere Benvegnù: Volevo dire che mi sembra che noi non abbiamo bisogno di 
parlare molto per il semplice fatto che anche quando ci troviamo, in pre-consiglio, 

già il nostro dibattimento tra noi viene fatto, viene spiegato e semplificato 
chiaramente. In questo modo il nostro Sindaco quando parla lui, lui praticamente 
parla alla voce di tutti, nel senso che dice esattamente quello che abbiamo 

pensato quando ci siamo trovati assieme. L’importante non è parlare molto, 
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consigliere Miazzi, perché, come vede, pur parlando poco, noi siamo ancora qui, 

alla maggioranza e voi invece siete sempre lì, alla minoranza. 
Consigliere Miazzi: Guardi che nessuno ha detto di parlare poco o tanto, 

consigliera, cioè noi la nostra parte l’abbiamo fatta e se voi partecipate al dibattito 
non è detto che dovete per forza parlare tanto, eh!. Partecipare a un dibattito, a 
una discussione significa parlare, far capire alla cittadinanza i punti di vista del 

nostro gruppo. 
Consigliere Benvegnù: Sì, ma visto che il nostro Sindaco dice esattamente quello 

che noi vorremmo dire mi sembra semplificato e non c’è bisogno di ulteriori 
ripetersi, ripetersi 
Consigliere Miazzi: Certo. 

Consigliere Benvegnù: E ripetersi ancora, 
Consigliere Miazzi: Facciamo così che allora al posto suo mettiamo una mano 
alzata, 

Consigliere Benevgnù; Nooo, assolutamente, 
Consigliere Miazzi: e quando è ora di votare siamo a posto. 

Consigliere Benvegnù: Assolutamente. 
Consigliere Miazzi: Penso di sì oppure faccia fare il consigliere per procura. 
Consigliere Benevgnù: Assolutamente. 

Consigliere Miazzi: un atto notarile. 
Sindaco: Non penso neanche si possa fare il consigliere per procura, consigliere 

Miazzi. A parte le battute che posso benissimo capire e credo che il clima sia 
anche abbastanza disteso questa sera, e spero sia disteso anche per i prossimi 
consigli comunali, le maggioranze solitamente non si fanno le interrogazioni da 

sole. Abbiamo già avuto qualcuno che ci ha fatto già tante interrogazioni e, Le 
assicuro, consigliere Miazzi, che quando hai un Comune che è sotto organico, 
ampiamente certificato, e hai tante interrogazioni a cui rispondere, metti in 

difficoltà in primo luogo gli uffici ma in secondo luogo metti in difficoltà anche i 
tuoi cittadini. perché? Perché, purtroppo gli uffici devono rispondere a delle 

interrogazioni che arrivano e non hanno il tempo per fare quello che è il loro 
lavoro principale, cioè servire i cittadini che credo sia la cosa fondamentale. 
Dopodiché noi non ci siamo mai tirati indietro nel rispondere alle interrogazioni o 

proporre mozioni che arrivassero da una parte o dall’altra. Credo che il lavoro del 
Consiglio sia proprio questo: portare avanti le mozioni che arrivano da ambo le 

parti. Poi, naturalmente ci saranno delle votazioni, in maniera democratica, come 
è sempre stato fatto, si decide quello che è il percorso della mozione o 
dell’interrogazione. Ripeto, da parte mia e nostra, e mi propongo di poter fare un 

lavoro di collaborazione da ambo le parti. 
Consigliere Carraro: Ma allora, Sindaco, a questo punto anche noi ci auguriamo 
che condivida per tempo, così come fa con la sua maggioranza, le varie decisioni 

che vengono prese e che le condivida anche con la cittadinanza, come è stato 
detto più volte in passato, magari su alcune decisioni fondamentali o su quello 

che, per esempio, la discussione sul bilancio, se si potesse condividere non solo 
con le minoranze ma anche con la cittadinanza, poi anche magari le minoranze 
farebbero meno interrogazioni e sarebbero già d’accordo, come dice il consigliere 

Benvegnù. Probabilmente in passato è mancata anche questa forma di 
comunicazione per cui le minoranze, se non sanno, chiedono. 
Sindaco: Nessuno vieta la possibilità di richiesta. E’ un vostro diritto ed è un 

nostro dovere dare le risposte ma in alcune scelte, come capiterà, a volte non si 
arriva allo stesso punto di incontro. Magari si può arrivare a una via di mezzo, 

attraverso un ragionamento. Naturalmente alcuni percorsi, come il bilancio, non 
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sono molto semplici da spiegare, non sono molto semplici anche per chi 

amministra da diverso tempo, sono ancora più difficili da capire per chi, 
comunque, non è dentro la macchina, e per chi non è dentro la macchina 

amministrativa a volte sono completamente incomprensibili ma non perché noi 
non vogliamo spiegare ma perché, effettivamente, hanno un elevato grado di 
complessità. In ogni caso le scelte che noi facciamo, le facciamo sicuramente per 

il bene della nostra cittadinanza che è la cosa fondamentale che noi ci poniamo di 
fare con questo Consiglio. 

Consigliere Masut: Voglio aggiungere un’ultima cosa, da capogruppo visto che il 
Consigliere Miazzi ha tirato in ballo la maggioranza, io voglio fare un auspicio: il 
ruolo della minoranza in Consiglio è un ruolo importante, è simbolo di 

democrazia, come è stato appunto …. In questo posto non c’è l’ottanta e il venti 
come ha detto Lei consigliere 
Consigliere Miazzi: No, no, Lei non ascolta. 

Consigliere Masut: No, no… 
Consigliere Miazzi: Lei non ascolta 

Consigliere Masut: Sto arrivando a quello che vuol dire Lei. Come Lei dice, è 
proprio espressione di un voto popolare, proprio per questo l’auspicio che voglio 
fare io è quello che, in particolare, tutte le interrogazioni e le osservazioni che voi 

farete siano interrogazioni costruttive e non fatte, come spesso in passato, adesso 
non voglio dire da parte vostra o da parte di chi non c’è adesso in questo 

momento, fatte solo ed esclusivamente per ostruire o mettersi contro ad alcune 
scelte come diceva il Sindaco, possono essere scelte che, dal vostro punto di vista, 
viste in una determinata maniera, hanno una visione diversa ma, sicuramente, in 

un determinato modo, possono essere anche costruttive. Diversamente si 
pongono come  solo un’ostruzione fine a se stessa. 
Sindaco: Voglio concludere dicendo che la cosa che più mi dà soddisfazione è 

vedere dei giovani, sono entrati dei nuovi giovani nel nostro Consiglio Comunale 
ed è importante perché questo vuol dire che i giovani non sono così distaccati da 

quello che è il mondo della politica, da quello che è il mondo dell’amministrare ma 
capiscono che bisogna impegnarsi anche già dal piccolo nel proprio comune. Per 
me è una cosa veramente bella vedere che due giovani che sono entrati in questo 

Consiglio Comunale che potranno anche essere il futuro di questo Comune 
magari potrebbero essere anche tra cinque anni al mio posto, chi lo sa! 

L’importante è che si formino e che creino un percorso, che credo sia 
fondamentale per poter amministrare perché, se non hai un minimo di 
formazione, diventa proprio difficile gestire quello che è il Comune. Questo voglio 

dire quindi spero che questi cinque anni siano formativi per i giovani e anche per 
gli altri e che si riesca a condividere un percorso che possa farli crescere. 
Poniamo in votazione la delibera n. 3 “Approvazione linee programmatiche di 

mandato” 
La presente proposta viene approvata con la seguente votazione 

Consiglieri presenti 13 
Astenuti: 4 (Carraro, Rampin, Miazzi, Fioretto) 
Contrari/ 

Favorevoli: 9 (il resto del Consiglio) 
Poniamo in votazione l’immediata eseguibilità dell’atto 

Astenuti/ 

Contrari/ 
Favorevoli: all’unanimità (13)  
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Il Sindaco espone ed illustra ai Consiglieri, riuniti per la seduta di insediamento 

del Consiglio Comunale, le “linee programmatiche” relative alle azioni ed ai 
progetti da realizzare nel corso del mandato amministrativo. 

 
Il Sindaco dà lettura delle n. 18 cartelle che al presente atto si allegano per 
costituirne parte integrante e sostanziale. 

 
Al termine: 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udita la relazione del Sindaco in merito alle azioni ed ai progetti da 
realizzare nel corso del mandato, di cui alle n. 18 cartelle che al presente si 
allegano per costituirne parte integrante e sostanziale sub A); 

 
Richiamati: 

 

 l’art. 46, comma 3, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 (TUEL) e s.m.i. per il quale: 

“Entro il termine fissato dallo Statuto, il Sindaco o il Presidente della Provincia, 
sentita la Giunta, presenta al Consiglio le linee programmatiche relative alle 
azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato”; 

 l’art. 42, comma 3, del TUEL: “Il Consiglio, nei modi disciplinati dallo Statuto, 
partecipa altresì alla definizione, all’adeguamento e alla verifica periodica 
dell’attuazione delle linee programmatiche da parte del Sindaco o del Presidente 
della Provincia e dei singoli Assessori”; 

 l’art. 13, comma 3, del D. Lgs. 12.04.2006, n. 170, norma che precisa che “gli 
strumenti della programmazione di mandato sono costituiti dalle linee 
programmatiche per azioni e progetti e dal piano generale di sviluppo”; 

 l’art. 14 dello Statuto Comunale; 

 
Acquisito il parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica espresso ai 

sensi dell’art. 49 del T.U.EE.LL., approvato con il D.Lgs.n. 267/2000; 
 

DELIBERA 

 
1. Di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e 

sostanziali del presente dispositivo; 
 
2. Di approvare e fare proprie le “linee programmatiche” del Sindaco relative alle 

azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato amministrativo, 
allegate sub A) al presente atto, per costituirne parte integrante e sostanziale. 

 
Inoltre, il Consiglio Comunale, valutata l’urgenza imposta dalla volontà 
concludere tempestivamente il procedimento ed avviare, senza indugio, il 

mandato amministrativo e la realizzazione del relativo programma, con ulteriore 
votazione in forma palese, con ____voti favorevoli, ____ voti contrari e ___ 
consiglieri astenuti: 

DELIBERA 
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di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione (articolo 134 

comma 4 del TUEL). 
 
 
I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo 
quanto previsto dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis sulla proposta numero 12 del 30-
05-2019 ed allegati alla presente deliberazione. 
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OGGETTO APPROVAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 

 

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta 

 
IL SINDACO IL Segretario Comunale 

F.to  GIRALDO MICHELE F.to DOTT.SSA Iacometta Danila 

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente atto ed è 
conservato presso gli archivi informatici del Comune ai sensi del D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e 

s.m.i. (CAD) e norme collegate,) 

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente atto ed è 
conservato presso gli archivi informatici del Comune ai sensi del D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e 

s.m.i. (CAD) e norme collegate,) 
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: APPROVAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 

 
 

Regolarita' tecnica 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai 
sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 
267/2000 parere Favorevole* di regolarità tecnica, 
attestante la regolarità e la correttezza dell’azione 
amministrativa”; 
 
*per la motivazione indicata con nota: 
 

Data 07-06-19 
Il Responsabile del servizio 

F.to Iacometta Danila 
(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente 

atto ed è conservato presso gli archivi informatici del Comune ai sensi del 
D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD) e norme collegate,) 
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Allegato alla deliberazione 
 

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 N. 12 del 07-06-2019 

 
 

Oggetto: APPROVAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 

 
 

CERTIFICATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE 
 
 Si certifica, che copia del presente atto è stata pubblicata all’albo on-line del 
comune per la prescritta pubblicazione dal 03-07-2019 fino al 18-07-2019 con numero di 
registrazione 629. 
 
 
 

Comune di Brugine li 03-07-2019 L’ INCARICATO 
  Dicati Anna Maria 
  

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente atto ed è conservato presso gli archivi 
informatici del Comune ai sensi del D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD) e norme collegate,) 
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Allegato alla deliberazione 
 

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 N. 12 del 07-06-2019 

 
 

Oggetto: APPROVAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo 
Pretorio del Comune, senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi 
di legittimità o competenza, per cui la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° 
comma dell'art. 134 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267. 
 
Comune di Brugine li 03-07-2019 L’INCARICATO 
 Iacometta Danila 
  

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente atto ed è conservato presso gli archivi 
informatici del Comune ai sensi del D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD) e norme collegate,) 
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Dopo cinque anni di intenso lavoro, la lista civica “Insieme si Può” ha deciso di riproporsi anche alle prossime elezioni amministrative. Vogliamo dare continuità al lavoro svolto, rinnovando la fiducia al Sindaco uscente Michele Giraldo.   «Nei cinque anni trascorsi a servizio del mio Comune, ho avuto la fortuna di potermi dedicare ogni giorno con il sorriso e con grande passione al mio lavoro per Brugine e per Campagnola. Come succede per quelle attività che si ama compiere, nel farlo non ho mai guardato l’orologio – sebbene il tempo corresse veloce e non fosse mai abbastanza per fare tutte le cose che avevamo in mente.  Ogni giorno, ho potuto conoscere meglio i miei Cittadini, ho stretto vecchie e nuove mani, ho scambiato delle idee che mi hanno regalato tante occasioni di riflessione e d’incoraggiamento.  La porta è sempre stata aperta per chiunque, per capire i problemi di chi stava al di là della mia scrivania, affrontandoli come se fossero miei e con l’intenzione di mettermi sempre dalla parte del Cittadino o di chi avesse bisogno. Ogni giorno, mi sono posto dei piccoli traguardi da raggiungere e ho sempre messo il massimo impegno in tutte le cose che facevo. A volte ci sono arrivato, altre volte no. Alla sera spesso tornavo a casa stanco, affaticato da tante situazioni spesso difficili; ma mai triste, perché consapevole di aver dato il massimo per non deludere i miei Cittadini. Il ricevere riscontri positivi anche nei momenti più impensati mi ha permesso di sperimentare un senso di profonda gratificazione, che tante volte mi ha stimolato a riprendere già all’indomani, con più grinta, quanto non ero riuscito a concludere. In tutto questo tempo, la mia squadra ed io abbiamo affrontato momenti di grandi soddisfazioni e momenti molto difficili, ma abbiamo cercato di superare questi ultimi con la consapevolezza che tutti i problemi trovano una soluzione ragionevole; del resto, quando piove, si pensa sempre che prima o poi tornerà il sole.».   Insieme al forte spirito di gruppo, la principale caratteristica della nostra squadra amministrativa è stata la volontà di mantenere, dal primo all’ultimo giorno, il contatto diretto con la gente, spesso andandolo a cercare, perché è la gente che ci ha affidato il compito di amministrare le risorse comuni, a beneficio di tutti, tenendo conto delle necessità di ciascuno. Il confronto continuo, fra noi e con le persone, ha costituito una linfa che ha nutrito con apporti sempre nuovi le varie fasi di pianificazione e di concretizzazione di ciascun progetto. Questo ci ha permesso di perfezionare le molte idee iniziali nel corso della loro realizzazione, e così di renderle il più possibile vicine ai desideri dei Cittadini. Intendiamo continuare con questa linea: con l’essere amministratori in mezzo alla gente, per costruire insieme il futuro del nostro Comune. La nostra filosofia è stata e sarà ancora quella di “non fare promesse che non si possono mantenere”. Proprio per questo, intendiamo porre in atto tanti interventi concreti, per migliorare la 
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qualità del nostro paese in ogni ambito. Vogliamo mantenere e innalzare le prerogative dei servizi fondamentali, che hanno reso Brugine e Campagnola una realtà invidiabile della Saccisica.  Questa squadra ce l’ha messa tutta per offrire il proprio brio e la propria freschezza all’intera comunità, facendo risaltare la bellezza dei nostri paesi e rendendo i Cittadini orgogliosi dei numerosi progressi ottenuti.  Nei diversi interventi, è stata data pari dignità a tutti i settori fondamentali: lavori pubblici, sicurezza, attività produttive, servizi sociali, associazioni, istruzione, rispettando il programma, scritto assieme ai nostri Cittadini.  Abbiamo cercato di creare un’importante sinergia anche con molte realtà associative e produttive del nostro territorio, risvegliando in esse tanta voglia di dare vita a nuovi progetti. Desideriamo, davvero, che questo vento di cambiamento continui a soffiare, perché il nostro Comune possa veder concretizzati nuovi importanti obiettivi. Senza grandi ambizioni, vogliamo continuare a credere semplicemente nella forza di un costante lavoro quotidiano che, finora, ha dato tanti buoni frutti.   Per questo vogliamo continuare il nostro lavoro per Brugine e Campagnola.  Insieme si può Insieme si può Insieme si può Insieme si può per l’per l’per l’per l’AmbienteAmbienteAmbienteAmbiente     L’ambiente è un patrimonio indissolubile, va difeso e rispettato da tutti.  Per questo diventa fondamentale continuare l’attività di sensibilizzazione, che deve essere attuata in collaborazione con le scuole e le associazioni; è proprio a partire dai giovani che deve essere creata una coscienza civica di rispetto verso l’ambiente.   È fondamentale dare continuità a quei progetti come “Brugine ambiente” (giornate dedicate all’ambiente con iniziative per le scuole) e alla “giornata dell’ambiente” (pulizia dai rifiuti delle strade e dei fossi da parte della cittadinanza). Riproporremo momenti formativi dedicati all’educazione ambientale (piantumazione nuove aiuole nelle scuole per migliorarne il decoro) e civica in collaborazione con il gestore del servizio rifiuti.   In questi anni abbiamo creato un’importante collaborazione con il Servizio Forestale Veneto per il recupero e la salvaguardia del pluricentenario bosco di pianura di Villa Roberti. A tale scopo si vuole perseguire questa rilevante iniziativa.  
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Ben note sono le vicende della ormai fallita società per la raccolta dei rifiuti PadovaTRE; in questi anni la nostra amministrazione comunale si è distinta per l’importante azione di vigilanza, a tutela dei propri cittadini, impedendo qualsiasi tipo di esborso ulteriore per i debiti della stessa. Ora con la nuova società “Gestione Ambiente” vogliamo mantenere la massima attenzione, affinché i nostri cittadini siano sempre difesi.  È partito lo scorso Ottobre il progetto pilota “Tariffa Puntuale” che prevede un nuovo sistema di rilevamento degli svuotamenti dei rifiuti, per incentivare e premiare la qualità della raccolta differenziata (carta, plastica e lattine), andando a diminuire la frazione del secco non riciclabile e di conseguenza riducendo la tariffa in bolletta.  Proporremo serate informative a tema sulla raccolta differenziata, per far conoscere al cittadino le modalità corrette di conferimento dei rifiuti.   Manterremo i contributi comunali per la “micro raccolta” e per lo smaltimento dei piccoli quantitativi di amianto.  Il nostro comune ha a disposizione un importante ecocentro, punto di riferimento anche per i territori limitrofi di Legnaro e Casalserugo. Si vuole continuare con i nuovi servizi proposti come la distribuzione gratuita del compost e potenziare gli stessi come l’installazione di nuovi raccoglitori per inerti.  I parchi e le aree verdi comunali sono stati e saranno al centro dei nostri progetti con importanti manutenzioni e interventi. Vogliamo proseguire con un programma di riammodernamento degli stessi con investimenti quali nuovi giochi per bambini, nuovi attrezzi e piantumazione di alberi.  Sarà nostra intenzione valutare l’utilizzo di energie rinnovabili alternative per gli edifici comunali.  Un ulteriore progetto per migliorare la qualità della vita dei nostri cittadini è legato all’installazione di colonnine per la ricarica degli autoveicoli elettrici, che verranno posizionate sia a Brugine che a Campagnola.  La nostra amministrazione ha realizzato nel passato quinquennio il “Piano Comunale delle Acque”: questo è uno strumento fondamentale necessario per arrivare ad una adeguata conoscenza dei problemi idraulici del territorio, valutando la risoluzione delle principali criticità e dando un ordine di priorità agli interventi. 
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In questi anni abbiamo creato un importante rapporto di collaborazione e progettualità con il Consorzio di Bonifica Bacchiglione.  Avendo a disposizione una mappatura completa dei nostri fossi, si può proseguire con la realizzazione degli interventi necessari alla messa in sicurezza del territorio con investimenti legati allo scavo dei fossi e alla manutenzione dei manufatti idraulici; come già fatto in passato, parteciperemo a bandi per reperire nuove risorse da impiegare.  Con le scuole vogliamo continuare con la prevenzione del rischio idraulico, proponendo agli studenti la scoperta della centralità del territorio, con progetti come “Il Consorzio di Bonifica tra i banchi di scuola”, le visite guidate all’idrovora e mostre sulle alluvioni del passato.  Insieme si può Insieme si può Insieme si può Insieme si può per i Lavori Pubbliciper i Lavori Pubbliciper i Lavori Pubbliciper i Lavori Pubblici     La nostra amministrazione in questi cinque anni ha avviato, completato e programmato importanti opere.  Risultano in fase di esecuzione:  - la rotatoria tra le Via Roma, Via Ospitale, Via Arzerini e Via Brustola, uno dei nodi viari più problematici del territorio di Brugine e Campagnola. Tale intervento migliorerà la funzionalità e la sicurezza dell’incrocio;  - i lavori di efficientamento energetico dell’illuminazione pubblica, che prevedono la sostituzione di tutti i corpi illuminanti del comune con nuova tecnologia a Led, sostituzione dei cavidotti e la messa in sicurezza dei quadri elettrici. Successiva fase sarà l’ampliamento degli impianti con ulteriori 100 nuovi punti luce;  - area sgambamento cani a Campagnola, nei prossimi mesi verrà realizzato questa seconda area attrezzata presso il parco vita di Via Pietro di Benedetto.  Nuovi interventi:  - ristrutturazione Scuola Media “G. Caron”: abbiamo approvato la progettazione definitiva  che prevede la completa demolizione e ricostruzione della parte più vecchia dell’istituto scolastico. È 
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nostro obiettivo partire con i lavori entro l’estate 2019, per dare una nuova scuola con standard qualitativi d’eccellenza per i nostri studenti ed insegnanti;  - nuova palestra Scuola Elementare “Marco Polo” di Campagnola: è nostro obiettivo realizzare una nuova palestra in continuità con il fabbricato esistente; il tutto per permettere ai ragazzi di usufruire sempre di un impianto sportivo, senza dover percorrere un lungo tragitto per raggiungere l’attuale palazzetto di Via Don Bosco. Tale struttura potrà essere utilizzata anche dalle numerose associazioni del territorio per le loro attività;  - in questi anni abbiamo partecipato ad alcuni bandi per la realizzazione di piste ciclabili; sarà nostro obbiettivo continuare il reperimento di contributi finalizzati all’esecuzione delle stesse. In particolar modo si partirà con i progetti preliminari delle piste ciclabili di: Via Palù Superiore, Via Ardoneghe, Via Brustola, Via Conche e Via Porto Superiore, suddivisi in stralci funzionali;  - completeremo l’iter di progettazione ed esecuzione di opere come parchi inclusivi (fruibili anche per i disabili), “skatepark” e pista da pattinaggio; sempre attraverso il reperimento dei contributi;  - continueremo il dialogo con il Comune di Sant’Angelo di Piove di Sacco per la realizzazione della rotatoria tra Via Piovese e Via Marconi (all’interno del territorio di Sant’Angelo di Piove di Sacco), coinvolgendo Anas e Provincia di Padova in qualità di enti gestori della Strada;  - alcune zone del nostro territorio necessitano di un potenziamento di aree destinate a parcheggio; sarà nostro compito studiare soluzioni idonee;  - un notevole risparmio energetico sarà possibile attraverso l’impiego di nuova illuminazione a Led e nuovi impianti di riscaldamento da realizzare negli edifici comunali quali: scuole, impianti sportivi, sede municipale e sale civiche. Lavoreremo per accedere a nuove forme di contributo come il “Conto Termico”, ottenendo benefici anche per l’ambiente, quale la riduzione delle emissioni di CO2 in atmosfera;  - la nostra amministrazione ha avviato un importante percorso legato allo sviluppo delle aree cimiteriali di Brugine e Campagnola. In questi anni sono infatti stati approvati i piani cimiteriali, strumenti necessari per poter progettare gli ampliamenti o le ristrutturazioni dei cimiteri esistenti. Per il cimitero di Campagnola procederemo con la realizzazione dell’ultimo blocco di loculi all’interno delle mura esistenti, valutando l’eventuale ampliamento di campi di inumazione a terra. 
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Per il cimitero di Brugine valuteremo, in base alle esigenze, l’ampliamento verso il lato ovest, da realizzare anche in più stralci funzionali.  Manutenzioni:  - grazie agli importanti interventi eseguiti in questi cinque anni le nostre strade e i marciapiedi sono nettamente migliorati; continueremo in questo percorso con ulteriori investimenti in asfaltature e segnaletica al fine di rendere la viabilità comunale ancora più sicura; - rilevante attenzione è stata posta agli edifici comunali con costanti programmi di manutenzione volti a conservare il patrimonio esistente. Sarà nostra intenzione proseguire queste attività fondamentali per mantenere l’efficienza e il decoro degli immobili, in modo particolare la sede municipale.  Insieme si può Insieme si può Insieme si può Insieme si può per l’Urbanisticaper l’Urbanisticaper l’Urbanisticaper l’Urbanistica    La nuova Legge Regionale n.14/2017 sul “Consumo del Suolo Zero” pone particolare attenzione alla pianificazione urbanistica; infatti sono stati inseriti nuovi parametri che dettano un numero massimo di ettari a disposizione per nuovi interventi di lottizzazione. I nuovi interventi proposti dovranno garantire una “perequazione urbanistica”, sistema che permette vantaggi non solo a chi attua investimenti immobiliari, ma anche all’intera collettività attraverso la realizzazione di nuove opere di interesse pubblico da parte degli investitori; Proprio in questa ottica si partiremo con uno studio preliminare per la realizzazione della rotatoria sul ponte tra Via Marconi, Via Fiumicello, Via Fiumicello argine dx, Via  Fiumicello argine sx.  EX-CANONICA (di proprietà della Parrocchia di Brugine)  In questi cinque anni la nostra amministrazione si è impegnata a fondo in merito alla situazione di degrado dell’ex-canonica di Brugine, proponendo anche alcune importanti soluzioni oltre a mettere a disposizione eventuali risorse economiche. Siamo sicuri che, solo con un dialogo e una collaborazione propositiva da entrambe le parti, si possa giungere a un risultato concreto tanto atteso dalla Cittadinanza.    
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Insieme si può Insieme si può Insieme si può Insieme si può per la Culturaper la Culturaper la Culturaper la Cultura        La Cultura è un insieme di saperi, opinioni e interessi che caratterizzano una comunità territoriale; vogliamo che continui ad essere un’eredità storica che nel suo insieme definisca i rapporti all’interno del nostro comune e quelli con le realtà esterne.  Vogliamo che la nostra biblioteca sia sempre più il fondamento delle attività culturali del Comune. Al suo interno, infatti, attraverso le iniziative organizzate, i nostri bambini hanno la possibilità di crescere come persone e come cittadini del domani; a tal proposito proseguiremo con laboratori e le letture animate dedicandole a tematiche educative quali la legalità, il rispetto per l’ambiente, l’interculturalità, l’educazione civica, ecc.  La Biblioteca catturerà l’interesse dei propri utenti anche attraverso lo “scambio libri” (Bookcrossing), un’iniziativa gratuita di distribuzione di libri che ruota attorno alla passione per la lettura e la condivisione delle risorse e dei saperi. All’interno dei nostri parchi e piazze pubbliche installeremo dei contenitori, dentro i quali lasceremo alcuni libri, il cittadino potrà così prendersi gratuitamente questi e, se vorrà, scambiarli con volumi di sua proprietà.   Continueremo a promuovere corsi di teatro, arte, lettura e disegno per bambini, affinché tutti, esprimendosi, abbiano la possibilità di sviluppare i propri talenti.  Vogliamo collaborare con tutte le realtà presenti nel nostro territorio quali le associazioni, le Scuole e tutte le imprese culturali attive a Brugine e Campagnola, con le quali stiamo già progettando un concorso artistico dedicato ai ragazzi residenti nel nostro comune.  L’educazione finanziaria è per tutti, per questo vogliamo aumentare la nostra cultura così da renderla chiara e fruibile a chiunque mediante corsi di economia base e conferenze a tema finanziario.  Continueremo a proporre corsi di lingua, informatica, hobbystica e tempo libero con la garanzia di avere insegnanti professionisti. Proseguiremo anche con i corsi di italiano per stranieri tenuti in collaborazione con il “CPA” di Piove di Sacco.  Si è organizzata per cinque anni “Brugine in Scena”, una rassegna teatrale in lingua veneta che, di anno in anno, ha visto ampliare l’offerta con un sempre maggior riscontro di pubblico e per questo continueremo la sua programmazione. Visto l’interesse suscitato tra i cittadini, oltre al corso di 
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teatro per bambini allargheremo la proposta anche agli adulti, promuovendo una serie di lezioni e un percorso di “parlare al pubblico” (public speaking).  Per gli appassionati di Musica abbiamo organizzato cicli di concerti classici, lirici, contemporanei attraverso la collaborazione con associazioni territoriali. È nostra intenzione continuare a coprire la vasta gamma di generi musicali esistenti, al fine di far appassionare anche i neofiti.  Attraverso l’aiuto della cittadinanza, in collaborazione con le associazioni di Brugine e Campagnola, vogliamo migliorare il decoro dei nostri monumenti storico-artistici.  Nel corso di questi cinque anni, abbiamo cercato di rendere il più possibile informata la cittadinanza riguardo ad attività, conferenze, concerti, feste ecc tenutesi in Paese; per migliorare ulteriormente la comunicazione vogliamo istituire un canale telefonico (Telegram, Whatsapp, Facebook), mediante il quale, a tutti coloro che si iscriveranno, arriverà una notifica con la presentazione delle attività che si terranno nel Comune di Brugine e Campagnola.  Insieme si può per il SocialeInsieme si può per il SocialeInsieme si può per il SocialeInsieme si può per il Sociale    L’Assistenza Sociale comprende l’insieme di compiti della pubblica amministrazione consistenti nella fornitura di prestazioni, dirette all’eliminazione delle disuguaglianze economiche e sociali all’interno della società. I servizi sociali nascono da ideali umanitari e democratici. Nel concreto si tratta di un insieme di attività finalizzate a garantire l’assistenza alle persone in difficoltà, bisognose di cure e di aiuto: famiglie, bambini, anziani, disabili, soggetti con problemi di tossicodipendenze, ecc. Gli interventi si inseriscono in una sfera che riguarda sia la salute fisica che il benessere psicologico, sociale e relazionale; l’obiettivo finale è abilitare gli individui a sviluppare il proprio potenziale. Da qualche anno, abbiamo istituito nel nostro Comune lo sportello di “Segretariato Sociale”: si stratta di un servizio rivolto a tutti i cittadini, che fornisce informazioni sul complesso dei servizi e delle prestazioni sociali, sanitarie, educative e culturali, sia pubbliche che private, presenti sul territorio. Questo è articolazione funzionale dei Servizi Sociali Professionali e orienta il cittadino verso gli stessi, quando il problema rilevato lo rende necessario. Il Segretariato sociale, in questi anni, ha svolto le funzioni di accoglienza e analisi della domanda del cittadino, decodificando il bisogno sociale. 
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Nel corso del tempo questo sportello ha riscosso un numero di adesioni tale da rendere necessario l’ampliamento dell’offerta proposta: lo attiveremo non più solo una mattina a settimana ma ben due, con la possibilità, per chi lavora, di potersi prenotare un appuntamento con i nostri volontari. Dal 2017 è attivo anche lo “Sportello Civico”: si tratta di un servizio gratuito volto a orientare, informare e supportare i cittadini fornendo una consulenza giuridica gratuita, qualificata e organizzata. Proprio dall’esperienza data da questa iniziativa, vogliamo continuare lo sportello civico e organizzare cicli di conferenze legali su tematiche sensibili alla cittadinanza (l’invalidità, le successioni, il divorzio, ecc.). L’Ufficio Servizi Sociali, in collaborazione con le associazioni di volontariato, coordina il servizio di trasporto per anziani e disabili del Comune. Viste le numerose richieste, riteniamo di continuare a offrire questo servizio destinato a coloro che ne hanno maggiore necessità. Per sensibilizzare i nostri cittadini più giovani al volontariato, abbiamo intenzione di organizzare una giornata dedicata interamente a quelle associazioni che mettono l’aiutare gli altri al primo posto. In collaborazione con l’Istituto Comprensivo, ogni realtà associativa si presenterà ai ragazzi spiegando concretamente in cosa consista la sua attività e quali siano i suoi obiettivi.  Per far conoscere ai cittadini tutti i servizi offerti dall’Ufficio Sociale, pubblicheremo una “Guida ai Servizi Sociali” esplicativa (sia cartaceo che online sul sito ufficiale del Comune). Insieme si può per la FamigliaInsieme si può per la FamigliaInsieme si può per la FamigliaInsieme si può per la Famiglia    Grazie al nostro lavoro, i bambini accolti dall’Asilo Nido Comunale “Isola che non c’è” sono significativamente aumentati, fino alla capienza massima di trentasei. Siamo orgogliosi di affermare che, in questi cinque anni, le iscrizioni sono sempre state maggiori dei posti disponibili. Questo è merito dell’ottima qualità dell’offerta educativa proposta. Intendiamo proporre un progetto intergenerazionale alla base del quale vi è l’idea che gli anziani e i bambini stanno bene insieme e sono ricchezza gli uni per gli altri: l’incontro permette ai bambini di allacciare relazioni significative con altri adulti, al di fuori della loro famiglia e, il contatto con i bambini, fa “rivivere” e può restituire all’anziano una dimensione progettuale sul domani, che lo renda protagonista in prima persona della propria vita. In collaborazione con il coordinatore del Nido Comunale verranno individuati i servizi all’interno dei quali, promuovere la programmazione e realizzazione di attività intergenerazionali. In questi anni, abbiamo creato una collaborazione con l’associazione Nazionale “La Leche League Italia” la quale sostiene ed informa le neo mamme, che allattano, attraverso incontri mensili tenuti 
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ogni primo sabato del mese presso la Sala “Nereo Rocco” di Campagnola. I “Baby Pit-Stop” sono spazi protetti e gratuiti per consentire alle mamme di allattare al seno fuori casa: il primo è stato istituito presso la Biblioteca Comunale di Brugine, ci impegneremo a diffondere questa opportunità anche in altri edifici pubblici del Comune. Continueremo a collaborare con “La Leche League Italia” e le sue attività. Nel corso degli anni, il “Servizio Educativo Domiciliare” è stato incrementato con figure professionali capaci non solo di interagire con i minori, ma anche di affiancare i genitori nel percorso educativo. Per aiutare l’integrazione sociale dei bambini continueremo a organizzare dei gruppi di lavoro attraverso i quali i piccoli, identificati dalle stesse caratteristiche, si potranno confrontare tra loro. Al fine di sviluppare le proprie passioni e i talenti, promuoveremo l’inserimento dei minori in difficoltà nelle società sportive, ricreative e di volontariato, favorendone così la loro inclusione sociale. Nel corso di questi anni, molti bambini hanno potuto infatti frequentare corsi sportivi e culturali, grazie anche al sostegno delle associazioni operanti a Brugine e Campagnola. Per aiutare i genitori nella crescita e nell’educazione dei propri figli, il Comune di Brugine continuerà a proporre un ciclo di incontri sulla genitorialità, tenuti da esperti nel settore della psicologia, dell’educazione e dell’istruzione. Insieme sInsieme sInsieme sInsieme si può per le “Pi può per le “Pi può per le “Pi può per le “Pariariariari    OOOOpportunitàpportunitàpportunitàpportunità””””     La nostra amministrazione nel 2017 ha firmato una convenzione con le scuole materne di Brugine e Campagnola, nella quale ha assunto un impegno economico al fine di tutelare e garantire un corretto percorso educativo a tutti i bambini affetti da disabilità cognitiva e/o motoria; intendiamo quindi rinnovare questo nostro impegno anche per gli anni a seguire. Per attuare una inclusione sociale dei nostri ragazzi ed adulti vogliamo aderire a “Disability Friendly” ideato dall’associazione “Famiglie e Abilità”. Il progetto si rivolge ai titolari dei servizi commerciali coinvolgendoli attivamente in un cammino di conoscenza e accoglienza delle persone con disabilità cognitiva e/o motoria.  Il progetto ha questi obiettivi: 
• far conoscere ai commercianti sia le difficoltà sia le potenzialità proprie di ogni persona con disabilità cognitiva e/o motoria; 
• offrire ai commercianti la possibilità di essere parte integrante nell’accoglienza delle persone diversamente abili; 
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• poter “usufruire” delle strutture commerciali aderenti per le persone con disabilità, raggiungendo così quelle abilità che permetteranno loro di essere autonomi anche nella spesa. Continueremo la nostra collaborazione attiva con il servizio di doposcuola e con il Centro Sanità Mentale di Piove di Sacco, coadiuvandoli nell’organizzazione delle loro attività. Si proseguirà con l’organizzazione dei Centri Estivi, promossi dal Comune di Brugine in collaborazione con le associazioni del territorio, continuando l’inclusione sociale dei bambini con disabilità cognitiva e/o motoria.  Insieme si può per il LavoroInsieme si può per il LavoroInsieme si può per il LavoroInsieme si può per il Lavoro    La disoccupazione è uno dei problemi più gravi degli ultimi anni, che colpisce indistintamente giovani e meno giovani. Chi resta disoccupato si ritrova privato della possibilità di sostenere economicamente se stesso e la propria famiglia, e sente di aver perso la dignità e la fiducia nelle proprie capacità. Il lavoro, infatti, oltre ad essere un mezzo di sostentamento, fa sentire le persone realizzate e offre l’opportunità di esprimere talenti e passioni. Il lavoro è, nel contempo, un bene comune che come tale va salvaguardato. Proprio per questo è necessario il contributo di diverse organizzazioni che operino in rete mettendo a disposizione risorse, competenze ed esperienze: una collaborazione indispensabile dove ciascuno è chiamato a fare la propria parte. Per queste ragioni, la nostra amministrazione, dal 2017 partecipa a bandi che sovvenzionano il reinserimento lavorativo e una adeguata formazione (Progetto Ria, il Fondo per la Solidarietà e il lavoro, ecc.) delle persone in difficoltà economica, ponendo le basi per un autosostentamento; ci impegneremo a proseguire queste iniziative. Il Comune di Brugine ha stretto una convenzione con il Tribunale di Padova per la “messa in prova”: si tratta di dare la possibilità ai cittadini, che sono stati soggetti a misure restrittive, di commutare la pena in lavori socialmente utili alla comunità. Vista la validità del progetto, intendiamo continuare la collaborazione. Insieme si può per la Insieme si può per la Insieme si può per la Insieme si può per la ““““Terza EtàTerza EtàTerza EtàTerza Età””””    Il Comune di Brugine, attraverso il Servizio di Assistenza Domiciliare, grazie all'aiuto di due operatrici socio-sanitarie, garantisce alle persone in stato di bisogno la permanenza nel loro ambiente familiare e sociale, il ripristino e il mantenimento delle loro capacità funzionali e della loro vita di relazione. 



Pagina 12 di 18 

 

Il servizio è inoltre integrato da pasti a domicilio e servizio di trasporto e telesoccorso. Ed è rivolto a persone con limitata autonomia personale e/o soggetti con ridotta autonomia per handicap, invalidità, disturbi del comportamento e soggetti che vivono in una situazione di grave marginalità e isolamento sociale. Le nostre Operatrici Socio Sanitarie assistono mediamente 35 persone a settimana fornendo assistenza. Il servizio fornisce aiuto e sollievo agli utenti e ai familiari loro collegati. Una menzione speciale va fatta anche per il servizio di pasti a domicilio: le nostre assistenti domiciliari quotidianamente portano il pranzo a circa 20 utenti del Comune di Brugine. Inoltre, il Servizio di Assistenza Domiciliare fornisce all’utenza più debole un aiuto nell’espletamento delle pratiche burocratiche, un supporto per la richiesta di agevolazioni fiscali e sanitarie quali ad esempio la richiesta dell’invalidità. Vista l’importanza e la qualità raggiunta in questi anni dai nostri servizi, si vogliono mantenere tali proposte. Il Comune di Brugine intende continuare a organizzare i “soggiorni climatici” per anziani, che rappresentano un’occasione di svago e di socializzazione in località turistiche, con accoglienza in strutture alberghiere confortevoli. Questa iniziativa permette, inoltre, di offrire alle persone anziane la possibilità di una vacanza a costi ridotti, favorendo il recupero del benessere psico-fisico e facilitando i momenti ricreativi. Il Comune organizza il soggiorno selezionando la struttura alberghiera, coprendo le spese di trasporto e individuando l’accompagnatore che rimane con la comitiva durante tutto il soggiorno. Vogliamo inoltre continuare a proporre “Sport e benessere” un progetto di salute e benessere dedicato ai cittadini over 50, tenuto presso le piscine termali di Abano e Montegrotto. Vista la validità del progetto, sia in termini di salute che di socializzazione, e viste le numerose adesioni pervenute gli scorsi anni da parte dei cittadini, l'Ente continuerà alla compartecipazione delle spese del trasporto in base al numero di iscritti. Da un paio d’anni collaboriamo con il Centro Sollievo di Piove di Sacco, accompagnando quattro volte a settimana alcuni cittadini affetti da Alzheimer. Riteniamo importante continuare a collaborare con questa realtà sia per il suo grande valore sociosanitario, sia per diffondere la conoscenza di questo servizio attraverso l’organizzazione del cosiddetto “Caffè Alzheimer”: si tratta di un pomeriggio tenuto da educatori e professionisti, che spiegheranno alle persone interessate il valore e le potenzialità del Centro.  
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Vogliamo continuare la nostra collaborazione con il gruppo Terza Età di Brugine organizzando attività culturali ed incontri informativi sul buon vivere (ad esempio prevenzione delle malattie cardiovascolari, diabete, disturbi renali, ecc.). Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per i Giovanii Giovanii Giovanii Giovani    Per coinvolgere maggiormente i giovani della nostra comunità, si terranno serate informative dedicate alle nuove forme di socializzazione quali i social media, i blog, lo storytelling, le nuove forme di professionalità inerenti alla comunicazione e al marketing.  Come amministrazione ci siamo posti l’obiettivo di rendere note storie sconosciute alla cittadinanza; continueremo con questo progetto avvalendoci di contributi di associazioni culturali, storici, ecc.  Negli ultimi cinque anni, in Biblioteca abbiamo visto aumentare l’utenza di ragazzi interessati ai giochi da tavolo, da quelli più classici come gli scacchi a quelli più innovativi; per questo vogliamo organizzare, una volta al mese, una giornata dedicata ai “giochi di società” con veri e propri tornei.  Nel corso di questa amministrazione, per far avvicinare i ragazzi alla lettura, abbiamo dedicato alcuni laboratori alla scoperta dei fumetti e delle graphic-novel, genere molto caro alle nuove generazioni.  Visto il grande interesse suscitato, vogliamo organizzare eventi a tema, ampliando le attività nel territorio e collaborando con le altre realtà culturali di Brugine e Campagnola. Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per l’Istruzionel’Istruzionel’Istruzionel’Istruzione    La Scuola è un laboratorio educativo che ha come obiettivo la formazione del giovane Cittadino, individualmente e socialmente insieme alla famiglia, attraverso le istituzioni statali e locali. Il nostro impegno politico consiste nel contribuire, insieme alle altre agenzie educative, a erogare una serie di servizi richiesti dalla Scuola o suggeriti dagli enti preposti. Sarà nostra priorità vigilare sulla sicurezza dei locali, salvaguardare l’incolumità fisica e morale dei ragazzi, tutelare la libertà mediante l’esercizio di una democrazia partecipativa, come garanzia insostituibile per il buon funzionamento della Scuola. In particolare, prevediamo scelte appropriate per ciascun ordine e grado d’istruzione, mantenendo molti degli impegni portati avanti dalla nostra Amministrazione.  
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Per quanto riguarda l’Asilo nido comunale, continueremo a sostenerne l’attività, in quanto aiuto insostituibile alle famiglie dove entrambi i genitori lavorano e come primo momento educativo per i più piccoli.  Manterremo il contributo economico annuale per le Parrocchie, al fine di sostenere le Scuole materne nelle spese per edifici, impianti, materiale didattico e personale; continueremo a contribuire anche per l’inserimento dei bambini con disabilità.  Per le Scuole elementari e medie, proseguiremo nella sinergia virtuosa con l’Istituto Comprensivo. Manterremo tutte le convenzioni in essere, per sostenere con contributi: i progetti didattici organizzati dalle singole Scuole, il normale funzionamento amministrativo, la sorveglianza e la segreteria comune. Rinnoveremo il nostro sostegno ai progetti di teatro, lingue straniere, educazione al graffito artistico su muro, incontro con le imprese locali, ecc. Daremo continuità al dialogo con la dirigenza scolastica, amministrativa e con i rappresentanti dei genitori anche nel Consiglio d’Istituto e nella Commissione Scuola.  Come già fatto in questo mandato, valuterà l’opportunità di confrontarci riguardo la settimana corta, come percorso alternativo per le Scuole Primarie e Secondarie: il dialogo con Scuola e famiglie resterà aperto. Si ricorda che esaminare e approvare l’orario scolastico è di competenza esclusiva del Consiglio d’Istituto.  Riutilizzeremo, come già fatto, il risparmio ottenuto nell’acquisto dei libri della Scuola Primaria per la fornitura di materiale didattico e per progetti nelle Scuole. Proseguiremo ancora con l’iniziativa del comodato libri per la Scuola media, così da venire incontro alle esigenze economiche di molte famiglie.  Il servizio mensa resterà parimenti garantito, con sempre maggiore attenzione all’ igiene degli ambienti, alla raccolta differenziata e alla ricerca di stoviglie in materiali alternativi alla plastica. Intendiamo contare sulla neonata Commissione Mensa comunale, con funzione propositiva di controllo; i suoi membri insieme agli operatori, potranno continuare a partecipare ai corsi di formazione sulle linee guida nutrizionali per le mense scolastiche, che si tengono annualmente nella Saccisica.  Come fatto finora utilizzeremo gli spazi all’interno delle scuole, favorendo il riordino di magazzini, archivi, aule e stanze. Appoggeremo la proposta dell’educazione sanitaria a scuola. 



Pagina 15 di 18 

 

 Proseguiremo con l’attività di mediazione linguistica e culturale organizzata dal Comune, affinché anche i bambini stranieri possano integrarsi nel tessuto sociale e formarsi negli studi. Incoraggeremo i ragazzi al confronto culturale con studenti di lingue europee, mediante l’iniziativa dei “pen friends” (amici di penna).  Quanto al trasporto scolastico, continueremo a considerarlo un servizio essenziale, andando incontro alle esigenze pratiche ed economiche delle famiglie: in particolare assicureremo la possibilità di scegliere tra viaggio di andata e ritorno, di sola andata o di solo ritorno. Sensibilizzeremo i genitori al progetto del pedibus e dedicheremo un progetto sull’educazione stradale.  Potenzieremo la proposta di progetti scolastici gratuiti organizzati dal Comune, con attinenza alla storia, alle arti e alle lettere, alle scienze e all’ambiente, all’educazione civica, alle relazioni sociali e allo sport, anche in risposta a eventuali richieste. Ci adopereremo per la valorizzazione e la tutela del patrimonio storico, architettonico e ambientale locale.  Continueremo la collaborazione con le associazioni che organizzano il servizio di doposcuola.  Proseguiremo l’interazione tra la Biblioteca comunale e le scuole anche mediante visite periodiche, corsi e l’allestimento di sale ad uso degli studenti.  La nostra amministrazione ha istituito il primo “Consiglio Comunale dei Ragazzi”, sarà nostro obiettivo continuare questo importantissimo progetto e agevolare l’attuazione delle iniziative da loro proposte.  Vogliamo mantenere l’iniziativa dell’assegnazione di borse di studio per gli studenti meritevoli del terzo anno di Scuola media e delle Scuole superiori.  Continueremo a investire sul comfort nell’attesa del bus (cestini, panchine e pensiline) e messa in sicurezza delle fermate (visibilità e spazio sicuro garantito per gli utenti).  Vogliamo implementare la collaborazione con le più grandi istituzioni educative del nostro territorio, proseguendo la promozione attraverso: concerti, progetti scolastici teatrali e altri progetti. Come è avvenuto in questi cinque anni, faremo conoscere il nostro territorio ai più piccoli e a incoraggiarne lo studio da parte dei più grandi. I neolaureati potranno far conoscere la propria tesi, 
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attraverso conferenze e mettendole a disposizione della Biblioteca comunale. Continueremo a dare massima visibilità attraverso i nostri canali (Bacheca luminosa comunale e la pagina Facebook) ai neolaureati di Brugine e Campagnola. Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per llllo Sporto Sporto Sporto Sport    Come attività che mira allo sviluppo armonico della persona, anche nei suoi rapporti sociali, lo sport rivela la sua importanza attraverso le varie declinazioni: è un momento dedicato a se stessi, al proprio relax e alla tutela della salute.  Sarà per noi essenziale continuare a garantire un calendario dell’utilizzo delle palestre e delle sale comunali, eterogeneo nelle proposte, puntando alla specializzazione di ciascuna associazione sportiva in un determinato ambito. Valuteremo nuove proposte che possano arricchire il quadro.  Alle associazioni sportive locali, continueremo a dare la possibilità di raccontare, e così valorizzare la proprio storia esponendo i propri traguardi.  Proseguiremo nell’organizzazione di progetti in collaborazione con l’Assessorato ai Servizi Sociali, per rispondere a particolari esigenze di tutela fisica e psicologica della persona; anche a titolo gratuito, per agevolare tutti i giovani e le famiglie (con corsi di difesa per donne, minorenni vittime di bullismo o altri soprusi).  Promuoveremo la formazione per docenti, genitori e sportivi a manovre di primo soccorso e massaggio cardiaco e continueremo i corsi di formazione e aggiornamento periodico all’uso dei defibrillatori. Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per la Sicurezzala Sicurezzala Sicurezzala Sicurezza    Per la nostra amministrazione è fondamentale tutelare la sicurezza dei nostri cittadini. In questi cinque anni, abbiamo investito in un sistema autonomo di videosorveglianza, ampliando costantemente il numero di telecamere e delle aree vigilate, arrivando a 16 dispositivi dislocati nel nostro territorio. Questi coprono le aree critiche e i maggiori snodi viari, garantendo un ottimo grado di sorveglianza ai nostri  abitanti. Il nostro obiettivo è implementare l’attuale sistema che, in molte situazioni, si è rivelato un essenziale strumento dissuasivo e di indagine. Valuteremo la predisposizione di varchi elettronici per monitorare i sensi unici sensibili.  Il nostro territorio è molto ampio, per questo non sempre è semplice controllarlo interamente, specialmente nelle aree più isolate. È nostra intenzione promuovere l’iniziativa “adotta” una 
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telecamera: con questa azione i cittadini acquisterebbero una telecamera da collocare in zone pubbliche appropriate da inserire all’interno del sistema di videosorveglianza comunale per permettere una maggiore vigilanza.  Guardando a esperienze positive di comuni limitrofi, è nostra intenzione rendere i cittadini di Brugine e Campagnola parte attiva per contrastare fenomeni di illegalità e per il controllo del territorio, attraverso l’istituzione del Controllo del Vicinato.  Nell’ultimo anno sono stati avviati servizi da parte della polizia locale in orari serali/notturni: abbiamo in programma di potenziare tali attività.  Dall’anno scorso è in vigore una convenzione inerente al controllo ambientale con l’obiettivo di contrastare fenomeni di abbandono rifiuti e di garantire il rispetto della normativa sulle accensioni dei fuochi: è nostra intenzione potenziale tali accertamenti.  Attueremo in cinque anni un “Piano straordinario di controllo delle fossature” lungo le vie pubbliche e dei capifosso (fossi principali di scolo delle acque), pubblicando preventivamente un calendario delle zone interessate da tali verifiche, in modo che i proprietari possano intervenire anticipatamente rimuovendo le criticità. Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per le Attività Produttivele Attività Produttivele Attività Produttivele Attività Produttive    Le attività produttive sono un motore trainante per l’economia del nostro territorio. La zona industriale del paese gode di buona salute e a breve, anche la parte che fino ad ora era rimasta incompleta sarà ultimata. In questa prospettiva è fondamentale mettere allo studio un progetto preliminare per la realizzazione di una nuova zona di parcheggio, con soluzioni costruttive poco impattanti.  Abbiamo avviato con la Regione Veneto la prassi autorizzativa allo scopo di ottenere un mercato settimanale anche per Campagnola. Il percorso è quasi ultimato, appena possibile avremo cura di assegnare, attraverso un bando, le piazzole per i posteggi degli ambulanti, e finalmente, anche Campagnola avrà il suo mercato.  Sarà rilevante il nostro impegno nel far conoscere Brugine e Campagnola, le loro risorse, caratteristiche e tipicità, attraverso la collaborazione con associazioni e realtà che già operano nel nostro territorio e si impegnano a valorizzare e preservare le nostre specificità locali. Con queste 
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organizzeremo corsi per aggiornare ogni associato alle nuove normative vigenti in tema di sicurezza, promozione e pubblicità di sagre e feste paesane.  Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per la la la la Protezione civileProtezione civileProtezione civileProtezione civile     La Nostra Protezione Civile, in questi anni, è intervenuta con rapidità e professionalità in piccole e grandi emergenze che hanno colpito il territorio di Brugine e Campagnola e non solo. I volontari hanno partecipato a numerosi corsi di formazione e sono stati dotati di nuovi strumenti per operare al meglio.  Gli investimenti per le dotazioni del gruppo di protezione civile sono stati ingenti, sempre cercando un confronto con i volontari per definire la priorità dei mezzi e dei materiali da acquistare. Continueremo con l’ammodernamento e l’ampliamento degli equipaggiamenti, sulla base, delle criticità che storicamente vengono affrontate.  È nostra intenzione proseguire un percorso di formazione interno con esercitazioni sulla base di scenari di rischio concreti, portando avanti la collaborazione già avviata con le associazioni del territorio.  Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per Insieme si può per le le le le AssociazioniAssociazioniAssociazioniAssociazioni     Riconosciamo che le associazioni sono un importante motore trainante per la nostra comunità. L’elevato numero di gruppi, attivi in molteplici aree di interesse, fanno sì che nel nostro Comune ci sia una variegata offerta di iniziative; è nostra cura continuare a supportare e fornire il nostro sostegno a tutte le attività volte alla promozione del territorio e alla valorizzazione della persona.  Riteniamo importante proseguire con le iniziative come il “Mercatino di Natale” e “Brusemo ea vecia” e altre che caratterizzano le tradizioni del nostro territorio.     Ci impegniamo a continuare il lavoro svolto finora e realizzare i Ci impegniamo a continuare il lavoro svolto finora e realizzare i Ci impegniamo a continuare il lavoro svolto finora e realizzare i Ci impegniamo a continuare il lavoro svolto finora e realizzare i punti punti punti punti sopra esposti, perché sopra esposti, perché sopra esposti, perché sopra esposti, perché vogliamovogliamovogliamovogliamo    fare solo promesse chefare solo promesse chefare solo promesse chefare solo promesse che    possiamopossiamopossiamopossiamo    mantenere.mantenere.mantenere.mantenere.      


